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Descriere 
 

Energia fotovoltaică și eoliană vor fi o parte importantă a mixului energetic în viitor. 
Următoarele descrieri se vor concentra pe producția de energie electrică la scară mai mare. 
Aceste soluții nu se limitează la regiunile intensive în cărbune, aceste soluții ar trebui 
implementate la nivel național. 
 

 

Fotovoltaice 
 

Modulele fotovoltaice (PV) sunt dispozitive cu stare solidă care convertesc lumina soarelui , 
cea mai abundentă sursă de energie de pe planetă, direct în energie electrică, fără 
intervenția unui motor termic sau echipamente rotative. 
 

Celulele fotovoltaice sunt realizate din diverși semiconductori , care sunt materiale care 
sunt doar moderat buni conducători de electricitate. Materialele cel mai frecvent utilizate sunt 
siliciul (Si) și compuși ai sulfurei de cadmiu (CdS), sulfurei cuproase (Cu 2 S) și arsenidei de 
galiu (GaAs). Aceste celule sunt împachetate în module care produc o anumită tensiune și 
curent atunci când sunt iluminate. 
 

Modulele fotovoltaice pot fi conectate în serie sau paralel pentru a produce tensiuni sau 
curenți mai mari. Sistemele fotovoltaice se bazează pe lumina soarelui, nu au părți mobile, 
sunt modulare pentru a se potrivi cerințelor de putere la orice scară, sunt fiabile și au o 
durată lungă de viață. Sistemele fotovoltaice pot fi utilizate independent sau împreună cu alte 
surse de energie electrică. Aplicațiile alimentate de sisteme fotovoltaice includ comunicații, 
alimentare de la distanță, monitorizare de la distanță, iluminare, pompare de apă și încărcare 
a bateriilor. (Kalogirou, 2009) 
 

Sistemele fotovoltaice sunt utilizate într-o gamă largă de aplicații și pot fi proiectate într-o 
gamă largă de configurații, inclusiv conectate la rețea sau de sine stătătoare, fixe sau de 
urmărire, plată sau operare concentratoare. (Pearsall, 2017) 
 

Utilizare 
 
Sistemele fotovoltaice pot fi utilizate într-o mare varietate de aplicații și configurații, fiecare dintre 

acestea putând prezenta riscuri oarecum diferite pentru diferite grupuri de oameni. În ceea ce 

privește capacitatea de generare, aplicațiile sistemelor fotovoltaice pot fi împărțite în trei categorii 

generale: 
 

 Scară mică 5 până la 100 kW (vârf); aplicație descentralizată, la fața locului, pe 
structuri rezidențiale, de la locuințe unifamiliale până la ansambluri de apartamente.

 Scară intermediară 100 kW până la 1 MW (vârf); descentralizat, service la fața 
locului, comercial sau aplicații industriale (spitale, colegii, centre comerciale, clădiri de 
birouri, fabrici, clădiri guvernamentale etc.)

 Scară mare 10 MW până la 1000+ MW (vârf); aplicații de energie centrală variind de 
la sisteme la scară comunitară la sisteme de la distanță la scară largă.

 

Sistemele la scară mică și intermediară pot varia, de asemenea, în modul în care sunt 
integrate cu alte cerințe energetice și interfațate cu serviciile de utilități existente. De 
exemplu, căldura de la sistemele fotovoltaice poate fi colectată și utilizată pentru încălzirea 
spațiului sau a apei, pot fi adăugate sisteme de stocare pentru a oferi o mai mare 
independență față de rețelele existente sau se poate baza pe utilități pentru a oferi o rezervă 
extinsă. (Neff, 1981) 

 

Energia  eoliană 
 
Energia eoliană este energia cinetică a vântului, valorificată și redirecționată pentru a 
îndeplini o sarcină mecanic sau pentru a genera energie electrică. 
 

Vântul este o formă de energie solară . Vânturile sunt cauzate de încălzirea neuniformă a 
atmosferei de către soare, de neregularitățile suprafeței pământului și de rotația pământului.  
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Tiparele fluxului vântului sunt modificate de terenul pământului, corpurile de apă și 
acoperirea vegetativă. Acest flux eolian, sau energia de mișcare, atunci când este „recoltat” 
de turbinele eoliene moderne , poate fi folosit pentru a genera energie electrică . (EIA 
programatică pentru dezvoltarea energiei eoliene, nd)Designul de bază al turbinei eoliene 
constă dintr-un rotor cu lame care antrenează un arbore către un generator. Generatorul 
folosește inducția electromagnetică pentru a produce o tensiune. 
 

Astăzi, turbinele eoliene la scară mică pentru uz individual au în general o putere maximă de 
400-1600 W. În schimb, cele mai mari turbine industriale pot genera până la 7,5 MW. 
Grupările de turbine sunt cunoscute ca parcuri eoliene sau parcuri eoliene. (Rouse, 2013) 
 

În Statele Unite există resurse eoliene substanțiale în regiunea Marilor Câmpii, precum și în 
unele locații offshore. 
 

Începând cu 2018, cel mai mare parc eolian din lume a fost Jiuquan Wind Power Base , o 
serie de peste 7.000 de turbine eoliene din China. Provincia Gansu care produce peste 
6.000 MW de putere. Cel mai mare parc eolian offshore din lume, London Array , se întinde 
pe o suprafață de 122 km² (aproximativ 47 mile pătrate) în apropierea exterioară a estuarului 
Tamisa și produce până la 630 MW de putere. Prin comparație, o centrală nouă tipică pe 
cărbune are o medie de aproximativ 550 MW. (Selin, 2019) 
 

Avantaje 

 Energia eoliană este o resursă gratuită , regenerabilă , așa că indiferent cât de mult 
este folosit astăzi, va exista în continuare aceeași aprovizionare în viitor.

 Energia eoliană este, de asemenea, o sursă de energie electrică curată , 
nepoluantă . Spre deosebire de centralele electrice convenționale, centralele eoliene 
nu emit poluanți atmosferici sau gaze cu efect de seră. Potrivit Departamentului de 
Energie al SUA, în 1990, centralele eoliene din California au compensat emisiile a 
peste 2,5 miliarde de lire sterline de dioxid de carbon și 15 milioane de lire sterline de 
alți poluanți care altfel ar fi fost produși. Ar fi nevoie de o pădure de 90 de milioane 
până la 175 de milioane de copaci pentru a oferi aceeași calitate a aerului. (EIA 
programatică pentru dezvoltarea energiei eoliene, nd)

 
Sistem hibrid 

Industria energiei electrice trece printr-o transformare la o scară și un ritm nemaiîntâlniți. 
Progresele în tehnologia energiei hibride extind posibilitățile de generare a energiei 
electrice. 
 

Acest sistem este o combinație de energie eoliană și energie solară, folosită pentru a genera 
energie una de la cealaltă. Sistemul hibrid are avantaj în comparație cu sistemele care 
depind în totalitate de o singură sursă de energie. 
 

Cercetătorii au o sarcină foarte grea de a maximiza producția totală de energie din sistem cu 
costuri și fiabilitate mai mici . În general, sistemul de energie hibrid eolian-solar constă din 
turbine eoliene, matrice fotovoltaică, controler și baterie de stocare. Turbinele eoliene sunt 
folosite pentru a transforma energia eoliană în energie mecanică și apoi în energie electrică. 
Orice energie electrică este generată de acest sistem este alternativă și instabilă. Așadar, 
unele unități de control sau invertoare sunt folosite pentru a-l face continuu și a stoca în 
baterie. 
 

Această energie este utilizată în scopuri casnice sau altele. Rețeaua fotovoltaică având 
panouri solare în serie sau paralelă, transformă energia solară în energie electrică. Această 
energie este sub formă de curent continuu, este stocată în baterie și alimentarea 
controlerului pentru sarcinile de curent alternativ sau de curent continuu. Acest sistem are o 
capacitate mare de generare a energiei electrice zilnice, costuri reduse de fabricație, 
întreținere este redusă și are și alte avantaje. (Wagh, 2017) 
 

De ce să folosim energie hibridă? 
 

O serie de tendințe conduc la trecerea la energia hibridă, cum ar fi implementarea record a 
resurselor de energie eoliană regenerabilă intermitentă și solară PV.  
 
 
 
 



În plus, industriile au înregistrat reduceri exponențiale ale costului bateriilor pentru stocarea 
energiei, precum și creșterea soluțiilor de energie digitală care permit o mai bună integrare a 
activelor de generare și interacțiunea în timp real cu rețeaua. În cele din urmă, obiectivele de 
mediu care sunt implementate de o gamă mai largă de țări, orașe, comunități și întreprinderi. 
(putere GE, nd) 
   

Realizări 
 

Olanda 
 
Bazat pe energie regenerabilă - vânt, soare și baterii - Vattenfall construiește primul său 
hibrid complet centrală electrică din Olanda. 
 
Compania a luat acum decizia de investiție de a construi un sistem fotovoltaic în spațiu 
deschis și o instalație de stocare a bateriilor pe amplasamentul său eolian pe uscat 
Haringvliet. Volumul investiției pentru sistemul solar și instalația de stocare este de 
aproximativ 35 de milioane de euro. 
 
„ Parcul Energetic Haringvliet Zuid ” este primul proiect în care Vattenfall combină sursele 
de energie vântul și soarele împreună cu o instalație de stocare. (Vattenfall, 2019) 
 

Informații suplimentare despre proiect: 
 
https://www.sononnenseite.com/de/energie/vattenfall-errichtet-erstes-vollhybrid-kraftwerk-
fuer-erneuerbare-energien.html?xing_share=news 
 

India 
 
O centrală hibridă fotovoltaică, eoliană și de stocare a bateriei de 41 MW este construită în 

Andhra Pradesh , India. Componentele de bază ale proiectului sunt sisteme solare fotovoltaice 

de 25 MW și sisteme de generare a energiei eoliene de 16 MW, cuplate la un sistem optimizat de 

stocare a energiei. (Ross, 2018) 
 
Informații suplimentare despre proiect: 
 
https://www.powerengineeringint.com/renewables/solar/more-solar.html 
 

 

Provocări 
 

Fotovoltaice 
 
Ponderea tot mai mare a energiilor regenerabile, în special fotovoltaice și eoliene, va 
necesita eforturi coordonate pentru a le adapta la viitoarea infrastructură a rețelei . Pentru 
aceasta, comunicarea între dispozitive electronice este o tehnologie cheie. 
 

Deși există un standard internațional de comunicare cu IEC 61850 și modelele necesare 
pentru sistemele energetice sunt deja specificate, acestea se confruntă în realitate cu o 
structură de sistem eterogenă existentă. Prin urmare, este necesar un concept de migrare 
pentru a integra dispozitivele fragmentate de astăzi. Comunicațiile standardizate și produsele 
certificate sunt necesare pentru a asigura securitatea, siguranța și fiabilitatea într-o viitoare 
infrastructură de rețea diversificată. (Antonello Gaviano, 2012) 
 

Energia eoliană 
 
Provocările pentru implementarea la scară largă a energiei eoliene includ cerințe de 
amplasare, cum ar fi disponibilitatea vântului , preocupări estetice și de mediu și 
disponibilitatea terenului . 
 

Parcurile eoliene sunt cele mai rentabile în zonele cu vânturi puternice consistente. Cu toate 
acestea, aceste zone nu sunt neapărat în apropierea centrelor mari de populație. Astfel, 
liniile electrice și alte componente ale sistemelor de distribuție electrică trebuie să aibă 
capacitatea de a transmite această energie electrică către consumatori. În plus, deoarece 
vântul este o sursă de energie intermitentă și inconsecventă, poate fi necesară stocarea 
energiei. 
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Grupurile de advocacy public și-au exprimat îngrijorarea cu privire la potențialele perturbări 
pe care parcurile eoliene le pot avea asupra vieții sălbatice și asupra esteticii generale. Deși 
generatoarele eoliene au fost învinuite pentru rănirea și uciderea păsărilor, experții au arătat 
că turbinele moderne au un efect mic asupra populațiilor de păsări. 
Societatea Națională Audubon, un grup mare de mediu cu sediul în Statele Unite și axat pe 
conservarea păsărilor și a altor animale sălbatice, este ferm în favoarea energiei eoliene, cu 
condiția ca parcurile eoliene să fie amplasate corespunzător pentru a minimiza impactul 
asupra populațiilor de păsări migratoare și asupra importantelor habitatul faunei salbatice. 
(Selin, 2019) 

 

Condiții de activare 
 

Cerințe ale sistemului de energie hibrid eolian-solar 
 

Pentru a dezvolta acest sistem și pentru a investiga performanța, trebuie făcute modelări și 
calcule matematice. Diferite modele de sistem hibrid sunt acoperite în literatură. Următoarele 
sunt componentele din revizuirea literaturii de specialitate: 
 

 Date meteorologice: Analiza meteorologică a locației trebuie făcută pentru proces 
de optimizare. Este important pentru utilizarea totală a surselor fotovoltaice/eoliene. 
Măsurarea datelor despre resursele solare și eoliene este principala intrare a 
sistemului hibrid. Că toate datele ar trebui măsurate pe oră, zilnic și în funcție de 
vreme sau de schimbările climatice.

 Cererea de încărcare: este o parte necesară a sistemului pentru proiectare și 
analiză. Pentru a afla exact cererea de încărcare este foarte complicată și greu de 
decis. Variația încărcăturii pentru diferite anotimpuri nu este previzibilă, așa că 
sistemul trebuie să fie proiectat pentru o cerere mai apropiată sau mai mare decât 
cererea de încărcare până la cerințele de umplere completă.

 Configurația sistemului: prin studierea tuturor datelor precum radiația solară, viteza 
vântului și sarcina necesită o selecție adecvată a echipamentelor. Dar dimensionarea 
sistemului va fi în funcție de condițiile de mediu. Deoarece producerea energiei din 
vânt solar depinde de locația care urmează să fie selectată. (Wagh, 2017)

 
În general, este important să începem inițiative de jos în sus pentru a dezvolta proiecte de 
parcuri eoliene. Includeți locuitorii și politicienii locali pentru a obține mai mult sprijin pentru 
proiectul planificat. 
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